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General Awareness

Ans.1(A)
Ans.2(C) naMdkj.; {ks= dukZVd esa ugha gSA
Ans.3(D) lu flVh nf{k.k vÝhdk esa fLFkr gSA
Ans.4(D) eFkqjk] Hkjriqj] cqyan”kgj
Ans.5(A) vuqPNsn 108 ds rgr yksd lHkk vkSj jkT; lHkk dh la;qDr cSBd jk"Vªifr dks cqyk;k tkrk gSA
Ans.6(B) o"kZ 1929 esa tkjh nhikoyh ?kks"k.k Mksfefu;u LVsVl ls lacaf/kr FkhA
Ans.7(B) lwrh oL=&MsVªk;V
Ans.8(C) eqxy lezkV tgk¡xhj us fofy;e gkWfdal dks ^bafXy'k&[kku* dh mikf/k nh FkhA
Ans.9(C) narh nqxZ us ^^fgj.;&xHkZ** uked ,d vuq"Bku fd;kA
Ans.10(B) lkSesanz ukFk VSxksj }kjk LFkkfir ikVhZ dk uke Økafrdkjh dE;qfuLV ikVhZ gSA
Ans.11(A) dkykgkjh e:LFky nf{k.kh xksyk/kZ esa fLFkr gSA
Ans.12(B) Tokykeq[kh&tEew vkSj d'ehj
Ans.13(C) 3 4 1 2
Ans.14(C) Hkkjrh; lafo/kku dk vuqPNsn 123 Hkkjr ds jk"Vªifr dks v/;kns'k tkjh djus dh 'kfDr iznku djrk gSA
Ans.15(D) ih-,- laxek yksdlHkk ds igys vkfnoklh v/;{k FksA
Ans.16(A) Hkkjr ds lafo/kku dh X;kjgoha vuqlwph iapk;rh jkt ls lacaf/kr gSA
Ans.17(C) bysDVªkWfud m|ksxksa ds LFkku ds fy,] dPps eky dh miyC/krk izkFkfedrk ugha gSA
Ans.18(B) ;kstuk vk;ksx dks iz/kkuea=h ujsanz eksnh us lekIr dj fn;kA
Ans.19(C) banzthr xqIrk lfefr Hkkjr esa la?k&jkT; laca/kksa ls lacaf/kr ugha gSA
Ans.20(B)
Ans.21(B) vnjd
Ans.22(C)
Ans.23(C)
Ans.24(C)
Ans.25(A)
Ans.26(C) gky gh esa ou us'ku ou dkMZ lkekU; eksfcfyVh dkMZ ykWUp fd;k ftldk mi;ksx ifjogu ds fdlh Hkh lk/ku ij ;k=k djus ds

fd;k tk ldrk gSA
Ans.27(A) iz/kkuea=h ujsanz eksnh }kjk lw[kk izHkkfor {ks=ksa esa ueZnk unh ds ljnkjljksoj cka/k ls cgrs gq, ck<+ ds ikuh dks Mk;oVZ djds 115

izeq[k ck¡/kksa dks Hkjus ds mís'; ls 'kq: dh xbZ ifj;kstuk dk uke lkSuh gSA
Ans.28(D) gky gh esa bejku rkfgj us ?kks"k.kk dh gS fd vkbZlhlh fo'o di 2019 ds ckn ds ,dfnolh; fØdsV ls lU;kl ysaxsA
Ans.29(D) iz/kkuea=h Je;ksxh eku/ku ;kstuk ds rgr] vlaxfBr {ks= ds Jfedksa dks 60 o"kZ ls vf/kd vk;q esa 3]000 : izfr ekg dh ekfld

isa'ku iznku dh tkrh gSA
Ans.30(B) lrh'k jsM~Mh dks felkby flLVe izkS|ksfxdh ds {ks= esa mudh mRd"̀Vrk ds fy, vesfjdu baLVhV;wV vkWQ ,jksukWfVDl ,aM

,LVªksukWfVDl ¼,vkbZ,,½ }kjk 2019 felkby flLVe vokMZ ls lEekfur fd;k x;k gSA
Ans.31(D) dsanzh; laLd`fr vkSj i;kZoj.k] ou vkSj tyok;q ifjorZu jkT; ea=h] MkW egs'k 'kekZ us fnYyh esa vktknh ds nhokus]lxzagky; dk

m}kVu fd;k gSA
Ans.32(C) ,;j,f'k;k us nf[k.k&iwoZ ,f'k;k esa izos'k djus ;k foLrkj djus ds fy, LVkVZvIl esa fuos'k djus ds fy, ,d oSf'od m|e iwath

dks"k] jsMchV dSfiVy ykWUp fd;k gSA
Ans.33(A) tksesVksa us ;w,bZ esa viuk [kk| forj.k dkjksckj cfyZu dh [kk| forj.k lsok fMyhojh ghjks dks $ 172 fefy;u ¼yxHkx 1]220½ esa

csp fn;kA
Ans.34(D) f}i{kh; la;qDr vH;kl Jà[kyk dk rhljk laLdj.k vy&ukxkg III lSU; vH;kl Hkkjr vkSj vkseku chp 12 ls 25 ekpZ 2019 rd

vk;ksftr gqvk FkkA
 Ans.35(C) 'kfDrdkar nkl ds bLrhQs ds ckn vt; ukjk;.k >k dks lnL; ds :i esa 15 osa for vk;ksx esa 'kkfey fd;k x;kA
Ans.36(A) fo'o cSad dh gkfy;k fjiksVZ ds vuqlkj] 6 ns'kksa esa iq:"kksa vkSj efgykvksa ds fy, leku dkuwuh vf/kdkj gSaA
Ans.37(D) ljdkj us >kj[kaM jkT; es vMkuh ikoj ds 14]000 djksM+ :i;s ds fo'ks"k vkfFkZd {ks= ifj;kstuk dks eatwjh nh gS] tks ckaXykns'k

mRikfnr iwjh fctyh dk fu;kZr djsxkA
Ans.38(B) lfpu rsanwydj] lkSjo xkaxqyh vkSj jkgqy nzfoM+ ds ckn fyLV&, fØdsV esa 13]000 ju dk vkadM+k ikj djus okys ,e,l /kksuh

PkkSFks Hkkjrh; cYysckt cu x,A
Ans.39(C) fud fdfxZ;ksl] ftUgksaus gky gh esa eSfDldu vksiu f[krkc thrk Fkk] Vsful ls lacaf/kr gSA
Ans.40(A) jkstj QsMjj us nqcbZ Vsful pSfEi;uf'ki 2019 esa thr ds lkFk viuk 100 oka dfj;j ,dy f[krkc thrkA
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Mathematics

Ans.41(B) 231224 33 = “ks’kQy = 26
vHkh’V la[;k = 33 - 26 = 7

Ans.42(B) y0l0 = x
e0l0 = 6x
x × 6 × = 864
6x2 = 864
x2 = 144
x = 12
y0l0 = 6 × 12 = 72

Ans.43(D) 1157625 = 3 × 3 × 3 × 5 × 5 × 5 × 7 × 7 × 7

3 1157625  = 3 × 5 × 7 = 105

Ans.44(B) 2n  + 2.2n = 24
2n (1+2) = 24
2n = 8
2n = 23

n = 3
n3 = 27

Ans.45(B) 1548 757 813 29  

1548 757 28 

1548 27  = 1521  = 39

Ans.46(B) vHkh’V mRrj =  
15 10

7 2




 = 

25

5
 = 5 lsds.M+

Ans.47(A) vkSlr 
2xy

x y

vkSlr pky = 
2 6.5 4.5

6.5 4.5

 


= 5.31 fdeh0@?ka

Ans.48(A)

iz”ukuqlkj
(3+2)D + (2) × 10 = 60
5D = 60 - 20 = 40
D = 8 fnu

Ans.49(C) vHkh’V fnu = 
16 30

15


 = 32 fnu

Ans.50(C) N × 
20

100
 = 80 × 

30

100
N = 120

Ans.51(A) P = 
100

100

A

r t


 

= 

14000 100
10

100 5
3



   = 
14000 100 3

350

 
 = 12000
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Ans.52(A) vUrj = 

2

2

Pr

100

600 = 

2

2

10

100

P

P = 
600 100 100

10 10

 


 = 60000

Ans.53(D) 18 foØ; ewY; = 12 Ø; ewY;

18

12
 = 

SP

CP

ykHk% = 
SP CP

CP


 × 100 = 

18 12

12


 × 100

= 
6

12
 × 100 = 50%

Ans.54(C)
x

y  = 
7

3

5 2

3 2

x y

x y


  = 

5
2

3
2

x
y

y

x
y

y

  
 
  
 

= 

7
5 2

3
7

3 2
3

 

 
 = 

35 6

3 9




 = 
29

27

Ans.55(D) 36m3 n2 p2 = 2 × 2 × 3 × 3 × m3 n2 p3

24 m4 n1 p3 = 2 × 2 × 2 × 3 × m4 n1 p3

y0l0 = 2 × 2 × 2 × 3 × 3 m4 n2 p3

= 72 m4 n2 p3

Ans.56(A) Cos 4x = 1- 2sin2 2x = 1-2 (2sinx cosx)2

= 1-2 (4sin2 x cos2 x) = 1-8 sin2 x cos2x

Ans.57(D)
ec

cot

s x

x tan x  = 

1
cos sin
cos sin
sin cos

n x
x x
x x




 = 2 2

1
cos

cos sin
sin cos

x
x x
x x



in

1

s x
 = sinx = 

1

cos ecx
Ans.58(A) lw= ls

Ans.59(D) vf/kDre eku = 2 24 4  = 4 2
Ans.60(A) 1790 59’60” - 400 30’ 15”

1390 29’45”
Ans.61(A) lw= ls
Ans.62(D)  r2 = 24.64

24.64 7

22


 = r2

r = 2.8
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      General Intelligence and Reasoning

2 r = 2 × 
22

7
 × 2.8 = 17.6 lseh-

Ans.63(D) mRrj =   
21 21 21

3 3 3

 
 

 = 7 × 7 × 7 = 343

Ans.64(B) 4 r2 = 16
r = 2 bZdkbZ

vk;ru = 
4

3  r3 = 
4

3
 ×  × 23

= 
32

3
  bZdkbZ

Ans.65(A) 1       1       0 1 0 1 1
64     32 16 8 4 2 1
64 + 32 + 8 + 2 + 1 = 107

Ans.66(B) ;ksx = 10.15 + 10.22 = 20.37
Ans.67(D) 2004 rFkk 2006 esa vf/kDre c<+r

tkWpus ij

2004% esa c<+r = 
2016 10.15

10.15


 × 100 = 98.62%

2006% esa c<+r = 
24 23 10.22

10.22

 
 × 100 = 137.08

vHkh’V mRrj = 2006
Ans.68(D) vHkh’V vuqikr = 24.23 : 5.7
Ans.69(C) vUrj = 31.36 - 10.15 = 21.21

Ans.70(D) vkSlr = 
5.7 10.15 20.16 10.22 24.23 31.36

6

    

= 16.97

Ans.71(B) 496×45-4÷42+6=?
ç”ukuqlkj
496+45×4-42÷6=?
 496+45×4-7
 496+180-7
 669

Ans.72(C)

Ans.73(B)

Ans.74(D) *©@^*
Ans.75(D) fu/kkZfjr ugh fd;k tk ldrk
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Ans.76(D)

Ans.77(C) (3+8) =11= (11)2=121=1+2+1=4
(4+9) =13= (13)2=169=1+6+9=16
(3+6) =9= (9)2=81=8+1=9
(8+2) =10= (10)2=100=1+0+0=1
(6+3) =9= (9)2=81=8+1=9
(4+4) =8= (8)2=64=6+4=10

Ans.78(A) ftl çdkj eksj Hkkjr dh jk’Vªh; fpfM+;k¡ dh Js.kh esa vkrk gS mlh çdkj] ckt] vesfjdk dh jk’Vªh; fpfM+;k¡ dh Js.kh esa vkrk gSA
Ans.79(B) PQ= 16+17= 33= 3×3=9=(9)2=81=18

LR= 12+18= 30= 3×0=0
DS= 4+19= 23= 2×3=6=(6)2=36=63
FB= 6+2= 8= (8)2=64=46
GT= 7+20= 27= 2×7=14=(14)2=196=691

Ans.80(D)

Ans.81(D) fodYi (D) dks NksM+dj lHkh fdlh u fdlh ns’k dh jkt/kkfu;k¡ gSaA
Ans.82(C) (16×16×16)-1= 4095

(21×21×21)-1= 9260
(33×33×33) +1= 35938
(42×42×42)-1= 74087

Ans.83(D)  
 
 
 

3 1

3

3

3

M P

C F S

H K N

V Y Y

  

  

  

  

¼foijhr &2½

¼foijhr &2½

¼foijhr &2½

¼foijhr &3½

Ans.(84-86)

Ans.84(A) mRrj&if”pe
Ans.85(B) (GU)2 = (50)2 + (16)2

= 2500+256
= 2756
GU= 53 fdeh- (yxHkx)

Ans.86(B) W
Ans.87(A)
Ans.88(D)
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Ans.89(A)
Ans.90(D)

Ans.(91-93)

Ans.91(B) rhu
Ans.92(A) vkseh
Ans.93(D) bZ”kku&cVjLdkWp
Ans.94(C)

Ans.95(B)

Ans.96(A) 9

Ans.97(A)

 Ans.98(B)

Ans.99(D)

Ans.100(A)


